	Текст инструктажа (иностранный язык 11 класс)
«Ребята, вам предстоит выполнить проверочную работу по иностранному языку (английский язык, французский язык, немецкий язык). Работа выполняется в компьютерной форме. Для выполнения работы необходимы наушники и микрофоны (необходимо показать участникам, где находятся наушники и микрофоны, предназначенные для прохождения проверочной работы). 
Вам необходимо ввести индивидуальный код участника, который был выдан ранее, в активное окошко.
Время выполнения работы – 65 минут. Дополнительное время отводится для технической подготовки оборудования, проверки качества звучания аудиозаписей и двух пятиминутных перерывов на гимнастику для глаз. У каждого из вас на рабочем столе находится распечатанный комплекс упражнений гимнастики глаз.
Работа включает в себя 6 заданий. При выполнении заданий запрещается пользоваться черновиком. Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Время выполнения каждого из заданий 1, 5 и 6 фиксировано в компьютерной программе. После истечения установленного времени происходит автоматический переход к выполнению следующего задания. Следите за таймером. 
[bookmark: _GoBack]Обратите внимание, что если Вы пропустили любое из этих заданий, то невозможно будет вернуться к его выполнению. Рекомендуемое время на выполнение каждого из заданий 2 (чтение), 3 (грамматика) и 4 (лексика) составляет 15 минут.
Приступая к работе, будьте внимательны, не торопитесь.
При выполнении заданий следуйте инструкции на экране.
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!»






